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Etnisch-culturele organisaties  -  Stopzetting en vermindering subsidies

In de beleidsnota Gelijke Kansen, Integratie en Inburgering staat dat het “terugplooien op 
de eigen etnisch-culturele groep een gedeelde Vlaamse samenleving belemmert". Meer 
nog, volgens de beleidsnota zouden "initiatieven die zich terugplooien op etnisch-culturele 
afkomst en segregatie in de hand werken, niet meer gesubsidieerd worden vanuit de 
Vlaamse overheid”.

Ondertussen zien we dat organisaties, waarvan zelfs in de naam al duidelijk wordt 
aangegeven dat die zich op een bepaalde etnische groep richten, verder gesubsidieerd 
worden. De Federatie van Marokkaanse Verenigingen ontvangt in 2022 alleen al 
394.261,69 euro. De Unie van Actieve Verenigingen, voorheen bekend als de Turkse Unie, 
krijgt in 2022 405.005,87 euro en Bindus, ook een koepelorganisatie voor Turkse 
verenigingen, ontvangt dit jaar 350.732,03 euro.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 14 van 1 oktober 2021 gaf de minister-
president echter het volgende aan: “Er werd bij geen enkele organisatie vastgesteld dat er 
louter werd teruggeplooid op de eigen etnische groep of segregerend/niet-inclusief werd 
te werk gegaan.”

1. Werd sinds 1 oktober 2921 bij een of meerdere organisaties de subsidie stopgezet of 
verminderd omdat ze zich terugplooien op de eigen etnische groep of 
segregerend/niet-inclusief te werk gaan? Zo ja, over welke organisatie(s) gaat het?

2. Werd aan bepaalde organisaties die door de Vlaamse overheid gesubsidieerd worden 
reeds een of meerdere waarschuwingen gegeven dat ze zich (te veel) terugplooiden 
op hun etnische groep of segregerend/niet-inclusief te werk gingen? Over welke 
organisatie(s) gaat het desgevallend?

3. Hoe vaak worden de door de Vlaamse Regering gesubsidieerde organisaties/vzw’s 
gecontroleerd op het feit of ze zich terugplooien op de eigen etnische groep of 
segregerend/niet-inclusief te werk gaan? Hoe gebeurt een dergelijke controle? Welke 
gesubsidieerde organisaties zijn daar al concreet voor gecontroleerd geweest, en hoe 
vaak was dat? Acht de minister-president het nodig om het beleid aan te passen en de 
frequentie/grondigheid van de controles te vermeerderen/verscherpen?

4. Hoeveel andere gesubsidieerde organisaties verliezen sinds 1 oktober 2021 hun 
subsidiëring of een deel ervan? Over welke organisaties en geldbedragen gaat het 
concreet, en wat was de precieze reden?
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ANTWOORD
op vraag nr. 24 van 11 oktober 2022
van CHRIS JANSSENS

1. Het decreet van 7 juli 2017 houdende de subsidiëring en erkenning van het 
sociaalcultureel volwassenenwerk handelt vanuit een agogische benadering. Aan de 
hand van de sociaal-culturele functies worden organisaties gesubsidieerd met het oog 
op het stimuleren van een duurzame, inclusieve en solidaire samenleving en het 
versterken van de democratie. Het louter terugplooien op de eigen etnische groep of 
segregerend/niet-inclusief werken is in dit decreet niet als dusdanig als een 
subsidievoorwaarde ingeschreven. Daarom werd sinds 1 oktober 2021 bij geen enkele 
sociaal-culturele volwassenenorganisatie de subsidie stopgezet of verminderd omdat 
ze zich terugplooit op de eigen etnische groep of segregerend/niet-inclusief te werk 
gaat. Hier is immers geen decretale basis voor.

2. Het huidige beoordelingskader, dat voortvloeit uit het decreet van 7 juli 2017 
houdende de erkenning en subsidiëring van het sociaal-cultureel volwassenenwerk, 
heeft geen criteria die expliciet peilen naar het terugplooien op de eigen etnische 
groep en segregerend/niet-inclusief werken. Bijgevolg zijn er noch bij de visitatieronde 
van 2018, noch bij de beoordelingsronde van 2020 aanbevelingen of aandachtspunten 
geformuleerd hieromtrent. 

3. De sociaal-culturele organisaties worden twee keer per beleidsperiode gemonitord: bij 
de visitatieronde in het derde jaar van de beleidsperiode, en bij de beoordelingsronde 
in het laatste jaar van de beleidsperiode. De regelgeving hieromtrent staat in Titel 2 
en Titel 3 van het voornoemde decreet. Hier wordt ook beschreven hoe de werking 
van de gesubsidieerde organisaties wordt gecontroleerd. Het ontwerp voor het 
geoptimaliseerd decreet over de subsidiëring van het sociaal-cultureel 
volwassenenwerk (datum eerste principiële goedkeuring door Vlaamse Regering op 16 
september 2022), maakt een frequenter en meer verscherpt toezicht mogelijk op deze 
elementen, omdat het tegengaan van segregatie en het niet terugplooien op etnisch-
culturele afkomst hierin expliciet opgenomen is als een subsidievoorwaarde. 

4. Op basis van het jaarlijks  toezicht werd er tussen 1 oktober 2021 en heden voor geen 
enkele sociaal-culturele volwassenenorganisatie beslist om de subsidie stop te zetten.


